Pierwiastki - przygotowanie do egzaminu  14.05.2020

Zad. 1 Zapamiętaj:
a) Pierwiastek stopnia drugiego(kwadratowy) z liczby nieujemnej a (
[image: image1.wmf]a

), to taka liczba nieujemna b, którą należy podnieść do kwadratu żeby otrzymać liczbę a.
np.: 
[image: image2.wmf]9
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, bo 
[image: image3.wmf]2
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b) Pierwiastek stopnia trzeciego(sześcienny) z liczby a (
[image: image4.wmf]3

a

), to taka liczba b, którą należy podnieść do potęgi trzeciej, aby otrzymać liczbę a.
np.: 
[image: image5.wmf]3
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[image: image6.wmf]27
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c) Liczba podpierwiastkowa, to liczba znajdująca się pod znakiem pierwiastka. 
np.: 
[image: image7.wmf]16

- liczba podpierwiastkowa to 16

d) Pierwiastek z iloczynu liczb jest równy iloczynowi pierwiastków tego samego stopnia z liczb podpierwiastkowych.
np.: 
[image: image8.wmf]3
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e) Pierwiastek z ilorazu liczb jest równy ilorazowi pierwiastków tego samego stopnia z liczb podpierwiastkowych.
np.: 
[image: image9.wmf]25
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f) Wyłączanie czynnika przed znak pierwiastka: 
np. 
[image: image10.wmf]3
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np. 
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g) Włączanie czynnika pod znak pierwiastka:
np. 
[image: image12.wmf]50
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h) Działania na pierwiastkach: 

[image: image13.wmf]a
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, a jest liczbą nieujemną

[image: image14.wmf]3
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 EMBED Equation.3  [image: image15.wmf]3
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 EMBED Equation.3  [image: image16.wmf]3
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=a, a jest dowolną liczbą
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i) Usuwanie niewymierności: 
np. 
[image: image19.wmf]5
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Zad. 2 Oblicz: 
a) 
[image: image20.wmf]121
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b) 
[image: image21.wmf]9
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c) 
[image: image22.wmf]25
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d) 
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f) 
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g) 
[image: image26.wmf]3
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h) 
[image: image27.wmf]3
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Zadanie.3. Oblicz sprytnie:

a) 
[image: image28.wmf]10
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b) 
[image: image29.wmf]2
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c) 
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d) 
[image: image31.wmf]3
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Zadanie.4. Oblicz sprytnie:

a) 
[image: image32.wmf]10
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b) 
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Zadanie.5. 
[image: image35.wmf]3
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Zadanie.6. Wyłącz czynnik przed znak pierwiastka:

a) 
[image: image36.wmf]243
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b) 
[image: image37.wmf]3

192

=…………………………………………………………………………………………………….................................
Zadanie.7. Włącz czynnik pod znak pierwiastka:

a) 
[image: image38.wmf]=
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b) 
[image: image39.wmf]=
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Zadanie.8. Wyłącz czynnik i zredukuj:

a) 
[image: image40.wmf]72
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b) 
[image: image41.wmf]3
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Zadanie.9. Usuń niewymierność z mianownika ułamka: 

a) 
[image: image42.wmf]=
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b) 
[image: image43.wmf]=
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Zadanie.10. Objętość sześcianu wynosi 216cm3. Oblicz długość krawędzi a tego sześcianu.
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

Zadanie.11. Przekątna kwadratu ma długość 18cm. Oblicz długość boku a tego kwadratu. 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………...

Zadanie.12. Wiedząc, że 
[image: image44.wmf]8

=

a

 podaj, jaką liczbą jest a.

Zadanie.13. Wiedząc, że 
[image: image45.wmf]3

3

-

=

a

 podaj, jaką liczbą jest a.

Opracowanie Joanna Jurlewicz
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